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Aos dezessete dias do mês de julho de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniram-se nas dependências do Poder 

Legislativo Municipal de Coronel Pilar, para uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Sr. Luciano Contini - PMDB, 

e os Senhores Vereadores: pela Bancada do PP. – Juliana Veronese Viecelli; Oscar Agatti e Paulo Alberto Benini; 

pela Bancada do PDT – Alberto Saleri; Adriana Rossi Mattei; Fabiano Sabei e Vandemir Pilatti e pela bancada do 

PMDB – João Lava. Inicialmente foi feita a chamada e, após ter constado o número legal, o Senhor Presidente, invo-

cando a proteção de Deus, deu por aberta a Sessão. Em seguida, passou-se para o “Momento da Prece”, onde pro-

cedeu com a oração o Vereador Fabiano Sabei. Na sequência não houve o Expediente do Executivo. Passou-se 

para o Expediente do Legislativo: Indicações n° 060 a 062 as mesmas foram lidas e encaminhadas para conheci-

mento das autoridades competentes.  Posteriormente, o Presidente deliberou um espaço de tempo, de 05 (cinco 

minutos), para a realização de um pequeno intervalo. Reiniciando a Sessão, passou-se para o Grande Expediente, 

onde fizeram uso da palavra na Tribuna os Vereadores: 1) - Fabiano Sabei saudou a todos e falou da indicação de 

sua autoria referente à implantação da ESF Estratégia da Saúde da Família, considerando que o Município é um dos 

poucos pertencentes a 5º Coordenadoria Regional de saúde que ainda não implantou a estratégia consequentemen-

te são apontados por isso.  Acompanhando os noticiários nacionais pode se perceber os inúmeros benefícios que as 

ESF têm trazido à população brasileira como, por exemplo: diminuição da mortalidade materna e infantil, diminuição 

das doenças da população em geral, uso racional de medicação entre outros. Com a implantação da mesma (ESF) 

teríamos a contratação de agentes de saúde que servem como elo entre o posto de saúde e a população. Através 

destes agentes os outros profissionais de saúde podem se aproximar mais da população e conhecer melhor a reali-

dade e desenvolver melhorias na saúde.  A intenção do governo com a implantação da ESF e para trabalhar a pre-

venção de doenças e agravos de saúde da população visando à diminuição de filas em hospitais e uso indiscrimina-

dos de medicação, as mortes e, sequelas de doenças que poderiam ter sido prevenidas. Considerando que a popu-

lação de Coronel Pilar é pequena, uma equipe do ESF poderia abranger toda população. Os agentes são responsá-

veis pelo cadastro de toda população por famílias o que facilita o atendimento dos profissionais do posto de saúde, 

pois a partir das constatações dos agentes comunitários de saúde é verificada a necessidade real e os mesmos 

podem fazer visitas domésticas e desenvolver atividades educativas à população, existem verbas especificas para o 

ESF que vêm do Governo Federal inclusive para os agentes comunitários de saúde. Parabeniza ao secretário de 

educação pelo inicio do campeonato de futsal foi bom e o povo prestigiou bastante tem certeza que todas as sextas-

feiras serão assim. 2) - Juliana Vieceli – Saudou a todos e em relação ao pronunciamento do colega Fabiano disse 

que a saúde da família e extremamente importante e que se ouve campanhas nacionais a todo o momento. Sua 

questão trata de um ponto que a marcou muito, quando precisou de tratamento médico em função de sua gestação e 

por esbarrar constantemente, em Bento Gonçalves com pacientes que necessitavam de atendimento mais especifi-

co, quimioterapia. Encontrava uma senhora todas as semanas nos dias de chuva dias frios, falou que hoje esta se-

nhora não está mais entre nós, mas sente-se na obrigação de estar aqui e fazer esta indicação, a população de Co-

ronel Pilar é pequena e poucos são os casos que se ouve que há necessidade de quimioterapia, radioterapia ou 

hemodiálise. É diferente ir ao médico fazer um exame ou consultar do que fazer um tratamento para postergar a vida 

deve ser olhado com um olhar diferenciado. Comenta que está bastante frustrada na questão que vem para a Câma-

ra, faz colocações e conversa. Aqui na Câmara o relacionamento está muito bom, mas vê ouve os colegas falar sabe 

das indicações que aconteceram enquanto esteve afastada, mas o atendimento que se recebe de volta é precário da 

impressão que estamos colocando palavras ao vento, colocar as coisas somente para nós aqui dentro nada vai re-

solver. Somos Legislativo e não executivo, que vai executar. Disse que estão aqui para auxiliar fiscalizar mostrar 

caminhos e que  está  faltando  uma  contrapartida do  Executivo para o  Legislativo.  3) - Luciano Contini-Saudou a 

todos e falou sobre sua Indicação para fazer um estudo, um levantamento para colocar um som no Ginásio Municipal 

de Esportes. Os eventos estão acontecendo no Ginásio e não está bom, aconteceu à abertura do campeonato e 

poucas pessoas podem ouvir e entender o que as pessoas falam, precisamos ver isso o mais breve possível para 

continuar usando o Ginásio para eventos, pois não está bom vamos ver se o Poder Executivo acata esta Indicação e 

faz este estudo.  Disse que pela 1° vez aconteceu à abertura do Campeonato com todos os Vereadores presentes foi 

legal. O Secretário está de parabéns o campeonato está em andamento e está indo bem, há vários anos começou foi 

feito indicações dele (Luciano) e dos colegas Cristiano e Vandemir que fizeram parte do 1° campeonato,  que   come-   
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çou a “andar” só tem a melhorar, agora estão copiando e melhorando o que estava ruim.  Não vê criticas nem de 

outros anos, pois cada ano  vai melhorando o que está ruim e mantendo o que está bom. Referente ao projeto Nº 24 

que será votado hoje que é o repasse de recursos ao Coral Vocce Dei Monti que nos representa em vários municí-

pios e que já esteve acompanhando o mesmo é uma divulgação do município não é um valor muito grande acha 

importante, pois o encontro de coros acontecerá também aqui no Município. Esteve acompanhando o trecho de as-

falto que está sendo concluído comentou que deu um problema numa máquina, mas provavelmente até amanha ao 

meio dia estará pronto, depois de um longo prazo, com verbas Federais vindas dos Deputados Pepe Vargas do PT e 

Busato do PTB, estiveram em Brasília buscando recursos esta feliz, pois estava junto com a equipe, a obra esta 

acontecendo em parceria com a Caixa Federal repassam para a caixa que retém 2.5% e o restante é aplicado na 

obra que está sendo feita em nosso Município. 4) - Vandemir Pilatti Saudou a todos e comentou que hoje esteve 

participando da reunião promovida pelo Centro Ecológico de Ipê juntamente com a Emater, ficou contente com a 

iniciativa, comentou que foi votado o projeto nesta casa. Está começando um trabalho de redução de agrotóxicos e 

também com os produtos ecológicos é um passo importante, pois faz parte da saúde das famílias e, que as pessoas 

que estavam presentes possam levar aos seus vizinhos e a sua comunidade para que no trabalho passe a ter uma 

redução de agrotóxicos. Está começando o tratamento nos parreirais que se use o necessário este pessoal vai 

acompanhar as famílias que quiserem acompanhamento fazendo visitas à propriedade e passando informação de 

todos os setores e da organização da propriedade. Mesmo não produzindo produtos Ecológicos, quem sabe na horta 

para a família se possa produzir para evitar problemas de saúde, stress, câncer e depressão. Isto está voltado à 

utilização de venenos. A mídia nos mostra que tudo é industrializado quem sabe se retorna um pouco e a produção 

de nossas famílias se torne diferente.  O convênio é importante. Onde se pode ajudar nesta parte dará resultados na 

saúde, que é necessário. Se vê que está nas mãos das indústrias que produzem remédios, qualquer situação se é 

influenciado a usar comprimidos. A produção é uma parte do bem quanto menos trabalhar com agrotóxicos é melhor. 

Comenta que hoje esteve no Banco Banrisul está na época de cadastramentos e vem somente uma pessoa para 

trabalhar às vezes há necessidade de 02 pessoas é um banco que tem conta e representa bem o Estado às vezes 

tem que ficar esperando ou não consegue ser atendido, gostaria de fazer um pedido para que nas épocas de mais 

trabalho venham duas pessoas. Sobre o Plano Plurianual comenta que tem muitas questões que são regras impos-

tas e que nosso município tem valores pequenos como foi comentado, mas se está aberto na LDO se pode fazer os 

trabalhos para o andamento do Município, aos colegas disse que a união dos colegas e o diferencial das atitudes 

lógico que os pensamentos são diferentes, até passar os 04 anos terá muitas discussões isto é importante é uma 

coisa que vai dar andamento ao trabalho, bastante alegria e bastante formação para um bom trabalho.  Passou-se 

para a Ordem do dia: Projeto de Lei nº 24 de autoria do Poder Executivo aprovado por Unanimidade. Prosseguiu-se 

com os Assuntos Gerais pertinentes à Mesa.  E, nada mais havendo a tratar e ninguém mais a expor, foi agradecido 

o comparecimento de todos e dada por encerrada a presente Sessão, da qual eu, Analice Corbellini, lavrei esta Ata 

que, após lida e aprovada, vai pelo Senhor Presidente e 1º Secretário assinada. 

 

Adriana Rossi Mattei                                                           Luciano Contini 

1º Secretária                                                                          Presidente 
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